开展宫颈癌科普预防 助力守护女性健康

-厦门万泰"为爱同'馨'亲子潮跑"活动成功举行

"3、2、1开跑!"随着开跑鸣笛声起,"潮跑者"们一个 箭步集体冲出起跑线。5月20日,"为爱同'馨'——中国 (重庆)2023加速消除宫颈癌'大手拉小手'亲子潮跑公 益活动"在两江新区区金州公园激情开跑,500多名"潮 跑者"齐聚一堂,享受运动的快乐。

宫颈癌是世界范围内公认的威胁妇女健康的主要 "杀手",是第二大女性恶性肿瘤。宫颈癌的主要致病原 因是高危型人乳头瘤病毒(HPV)持续感染,据数据统计, 80%以上女性一生至少有过一次HPV感染,中国女性 HPV感染特点呈"双峰"特点,分别是40岁-44岁中年女 性,15岁-24岁年轻女性,因此母女共同预防宫颈癌显得 尤为重要。

据介绍,本活动旨在贯彻落实国家卫生健康委、教育 部等十部门印发的《加速消除宫颈癌行动计划(2023— 2030年)》,助推重庆适龄女学生免费接种 HPV 疫苗政府 项目,提倡母女同行,共赴健康。

本次活动由重庆市田径协会、上游新闻体育频道主 办,步行者联盟、重庆报闻传媒有限公司、步行者体育承 办,重庆日报传媒、上游新闻、厦门万泰沧海生物技术有 限公司、重庆优护送紧急救援服务有限公司提供支持。



健康开跑

关注"她"健康 重视宫颈癌防控

启动仪式上,厦门万泰渝贵大区经理徐焰 盛在致辞中表示,厦门万泰属于国内知名企业 "养生堂"旗下公司,专注深耕疫苗产业近20年, 致力于为人类预防疾病提供高品质并可负担的 创新疫苗,自主研发了国产第一支二价 HPV 疫 苗、全球唯一一支用于戊型肝炎疾病预防的戊 肝疫苗,以及鼻喷式新冠疫苗。之后,公司自主 研发的国产九价HPV疫苗也即将上市,为中国 加速消除宫颈癌行动服务。"希望大家在参加活 动的同时,积极了解宫颈癌疾病的相关知识,积

极接种HPV疫苗,做自己健康的第一责任人。"

重庆市田径协会副秘书长贺波表示,作为 本次活动的主办方,重庆市田径协会一直致力 于组织田径竞赛培训和考核工作,积极推动全 民健身运动的开展,为实施全民运动计划贡献 力量。他强调,关爱女性健康是推动社会高质 量发展的重要保障,本次活动旨在融合跑步运 动与宫颈癌健康意识,衔接运动与时尚、美丽与 健康,让妈妈和孩子用自信奔跑的姿势感受运



▲重庆市妇幼保健 协会会长邹明致辞

▲上游新闻党委委

▲重庆市田径协会

▲厦门万泰渝贵大区 经理徐焰盛致辞

动带来的快乐,增进亲子感情,呵护女性健康, 让"女子力"绽放在重庆美丽的公园环境。

上游新闻党委委员、副总裁王成表示,一直 以来,上游新闻高度关注全民健康,积极参与各 类健康公益活动,并充分发挥主流媒体的舆论 作用,做好大众健康科普及相关新闻报道,引导 公众关爱自身健康,提升健康知识素养,为人民 群众筑起无形的健康防线。

"本次亲子潮跑公益活动,鼓励女性通过跑 步这一项既简单又有效的运动方式提高身体机 能。"王成说,通过母女同跑的方式,呼吁广大女 性群体不分年龄,共同关注预防宫颈癌,守护女 性健康。借助活动为母爱发声,加强家庭交流, 礼赞孝爱情感。让母女的心更近,让家庭的情 更暖。王成呼吁,预防宫颈癌是全社会的期盼 与责任,期待着更多企业践行社会责任参与其

"重庆市妇幼保健协会大力支持以'潮跑' 的形式创新妇幼健康科普传播活动,希望今天 所有的选手能够跑出风采、跑出快乐、跑出健 康、跑出幸福。"重庆市妇幼保健协会会长邹明 表示,本次活动将运动锻炼与健康公益、关爱女 性相结合,赋予跑步这项传统运动以新意,吸引 更多年轻的市民及母女群体参与,提升广大女 性群体对宫颈癌防治及健康教育的重视程度, 并呼吁全社会关爱女性身心健康,提倡运动生



亲子互动游戏



热身运动



潮跑现场



颁奖仪式

大声说出健康 跑者快乐体验

"第一次参加这种比较长的 跑步,感觉很快乐,我以后也想再 次参加这样的活动。"来自星光小 学六年级12岁学生朱璟沄说,她 平时热爱运动,这次特意跟家人 一起来参加本次活动,还学到了 一些健康知识,度过了一个很有 意义的周末。

市民吴咏梅女士一家四口齐 上阵,女儿10岁,儿子5岁,一家 人手拉着手跑完全程冲过终点, 兴奋不已。"享受了大自然,增进 了家人感情,运动锻炼了身体,还 了解到了国产HPV疫苗,这个周 末我们一家人收获满满。"吴女士 说,之前虽然知道HPV疫苗,但 是并没有深入了解,通过此次活 动现场专家的分享,更详细了解 接种HPV疫苗的重要性,并计划

带着女儿一起及早接种 HPV 疫 苗,做到早预防、早安心。

"主办方将生活健康和运动 健康想结合,我觉得非常有意 义。"参跑者贾雪影认为,这种创 新的科普形式,有助于提升居民 健康素养。

作为一名疾控工作者,九龙 坡区疾病预防控制中心副主任姚 远带着家人参与了此次活动。跑 完全程,他感慨地说:"不管是健 身跑步还是预防接种都属于崇尚 健康的行为,希望大家今后要积 极锻炼身体,也希望广大女性群 体尽早接种HPV疫苗,预防宫颈 癌,接种HPV疫苗越早越小越

叶慧 图/刘川



参跑者谈赛后感想

跑前科普游戏 开场动感热身

本次活动参跑者有500余人,有的是父母带 性这两个年龄段的人群都是宫颈癌防控的重点 着孩子参加,有的是情侣参加,有的是邀约朋友 参加,大家早早地来到公园,身着运动装,为这 次潮跑做足了准备。

为了提升大众预防宫颈癌意识,活动现场 设置了"运送疫苗""愤怒的疫苗""Jump Jump"等互动游戏,闯关成功即可获得精美小 礼品,通过寓教于乐的方式,增加群众对宫颈癌 防控知识的了解。游戏区吸引了众多亲子家庭 共同参与,参与者纷纷表示,在亲子互动游戏 中,拉近了亲子关系,收获了满满知识。

此外,在活动现场,还设置有专门的科普展 区,身着可爱服装的人形玩偶以及工作人员在 现场为参跑者发放宫颈癌预防宣传单,讲解健 康知识,让健康教育与运动融合同行。

相关工作人员表示, 青少年女性和中年女

全家总动员

"3、2、1开跑!"上午10:05,随着现场嘉宾 共同鸣笛,发令起跑,"潮跑者"们一个箭步冲出 起跑线,一场活力与青春的潮跑活动正式拉开 帷幕。

本次赛道共计3.8公里,全程在金州公园 内,在跑道上,统一身穿白色印字 T 恤的"潮跑 者"们伴着阳光和鸟语花香激情奔跑,虽然汗水 浸透了衣服,但大家却直呼酣畅淋漓,流汗的 感觉非常过瘾,现场洋溢着青春澎湃的浪



人群,本次活动将母女共同齐聚参与活动,了解 宫颈癌预防相关知识,接种HPV疫苗是预防宫 颈癌最经济、最有效的手段,通过本次活动,提 升了参与者共同接种HPV疫苗、守护家庭健康 的意识,十分有意义。

为响应"潮跑"主题,主办方还举行了青春 活力的启动仪式,给大家留下了深刻印象。暖 场女团舞蹈《Happy Girl》尽展女性魅力,街 舞表演《热血霹雳》节奏动感,带动着小朋友和 年轻人们跟着音乐律动,彻底放松自我。

"1、2、3大家跟着我动起来!"上午9:57,伴 随着动感十足的音乐,特邀健身教练带领参跑 者跳了一段刘畊宏的网红健身操,进行赛前拉 伸,瞬间点燃了大家跑前的运动热情。

激情跑起来

者"们设置了能量补给点,方便大家中途饮水。 此外,优护送公司还配置了紧急医疗救护设备 及医护人员,让大家能安心跑、健康跑。

开跑仅仅12分钟,终点就迎来了第一位冲 线的跑者——1名14岁的初二学生,他迈着矫 健的步伐冲过终点线的那一刻,露出了胜利的 笑容,随后纷纷有跑者冲向终点,并和家人一起 在终点摆出各式造型拍照纪念。

据悉,本次比赛不分名次,重在参与,所有 完成比赛的参赛者都能获得精美的完赛纪念奖 牌,参跑者们拿到自己的纪念奖牌合影留念,记

> 上午11:00,激动人心的现 场抽奖活动将活动带入高潮, 所有完成跑步的跑者都可参 与抽取馨可宁(首个国产 HPV疫苗)免费接种资格及 其他大奖。

